

“春桃”无言，9年默默助雏“燕”

海口女警资助贫家女孩上学 女孩长大后几经辗转联系上恩人

本报海口6月24日讯(记者李关平)9年,对很多人来说不过是白驹过隙,但对于海口琼山区红旗镇的王燕青,却意义非常,她因一个女民警的资助而改变可能成为“文盲”的命运。今天下午,在琼山公安分局办公室,女民警符春桃接到了王燕青打来的电话,一段尘封的往事就此揭开——

1997年,符春桃在琼山红旗派出所担任内勤工作,走村窜巷过程中,听说王燕青准备上二年级就要辍学了,因为母亲得了癌症,花光了家里积蓄,家庭无力承担她的学费。那一年,王燕青才10岁。

符春桃一番思索后作出一个重要的决定,她要资助这孩子一直到初中毕业。王燕青清楚地记得当时一学期的费用就需要900元,而当时符春桃月工资仅千元左右。王燕青的家人当时以为,与符春桃

没有沾亲带故,估计符春桃也就说说而已,但是没有想到,一资助就是9年。

“春桃姐不仅资助我上学,有空时还教我读书、念课文。”王燕青回忆,当时因为家里离学校比较远,所以经常住在符春桃的宿舍,符春桃还给她买牛奶和各种营养品,还到学校去了解她的学习情况。

到了初中,每学期各种费用需要

1000元,开学前,符春桃总是会准时把钱送到王燕青家人手中。初中毕业后,王燕青考上中专,符春桃又出钱资助她读中专,尽管当时符春桃已经调回琼山公安分局工作。

“上中专第二年以后,我开始勤工俭学养活自己,家里的情况也有所好转,我们一家才谢绝了春桃姐的资助。”王燕青说。

2007年中专快毕业时,王燕青因为手机丢失,把春桃的联系方式给弄丢了,加上学业、工作紧张忙碌,两人中断了联系。如今,符春桃和王燕青都有了各自的家庭,王燕青对于恩人符春桃却一直念念不忘,几番打听后终于取得联系方式。

交谈中,当得知王燕青现在生活过得不错时,符春桃一脸欣慰。

边防官兵进校园 开展夏季防溺水宣传教育



海南陵水公安边防支队在辖区中小学校,开展防溺水宣传工作。

通讯员 夏勇 摄

本报椰林6月24日电(记者张杰 通讯员夏勇)夏季来临,暑期将至。为有效预防和减少青少年儿童溺水事件的发生,连日来,海南陵水公安边防支队提前行动,针对性地开展防溺水水宣传教育。

在辖区中小学校,边防官兵通过法制讲座的形式向学校师生宣传防溺水知识,以青少年溺水事件实例作为警示教育教材,提醒广大学生注意安全,提高防

范意识和自救能力。在港口码头,边防官兵通过拉横幅,发放防溺水宣传资料、设立警示牌,组织群众现场模拟急救等形式,与驻地政府工作人员联合开展防溺水宣传教育。

边防官兵通过多种形式开展防溺水宣传防范工作,进一步提高了辖区群众的防溺水安全意识,增强了青少年儿童的自我保护能力,受到群众欢迎与好评。

集结号就是冲锋号

保亭什岭镇纪检副书记、预备役师某连预任指导员 王和俊

“兴垦强军·我与预备役部队” 主题征文

海南陆军预备役步兵师 海南省农垦总局 海南日报社联合举办

三年前,我正式担任预备役师高炮团某连指导员、连队党支部书记。一直以来,我都觉得自己是称职的,但是去年发生的一件事,使我更加深刻地认识到:作为连队的“党代表”,官虽小,但责任不小,尤其是在执行命令、完成任务的过程中,更要始终保持清醒的头脑,在执行命令中不打折扣,确保部队始终服从命令,听从指挥。

事情还得从去年8月20日说起。那天上午,师政委符辉到我连所在团检查战备训练工作,随机对我连进行战备拉动。我连在保亭黎族苗族自治县什岭镇、三道农场编有官兵,营长命令我负责收拢官兵到集结地域报到。

接到命令后,我立即收拢人员,28分钟后,应急分队人员集合完毕,我简单动员后便率领官兵以最快的速度向集结地域开进。从什岭镇到集结地点直线距离不足二十公里,沿途要通过什岭桥。但当我们到达什岭桥时,却被眼前的情景惊呆了,因前些天下大雨,二十多米宽的河道暴涨成一百多米宽,什岭桥早已封闭。面对汹涌的江水,一时

间官兵们的思想出现混乱,有的官兵开始往回撤。

“如果打电话向团领导报告实情,也许我们就可以不必向集结地域开进。但军令如山,如果在战场上,面对这种情况,我们能够不战而退吗?何况我连是营里的应急分队,平时担负着抢险救灾等突发任务,如果在关键时刻召不来,拉不出,一旦真正有任务时,又怎么能完成得了应急任务?”此时此刻,我的心开始纠结起来。但我心里知道,这次师首长亲自检查拉动部队,这既是对我连队快速动员能力的一次评估,更是对基层官兵在特殊情况下能不能服从命令,听从指挥的一次考验!

最终,我下定决心,不管遇到多大困难,一定想办法完成这次任务,否则我就不配当这个指导员,更对不起身上这身军装。想到这里,我立即阻止官兵回身的行为,集合官兵进行再动员。我对他们说,我们现在是预备役军人,穿上了军装,就不是老百姓,军人以服从命令为天职,不管有多大困难,我们都要克服,只要有完成任务的

可能,我们就要坚决完成任务。

我立即对部队进行编组,将部队编成4个班,指定了班长和副班长,并指定营部助理员罗杰担任副排长,我自己担任排长,带领部队向保亭汽车站开进,在部队开进途中,我召集干部骨干召开排务会,指定专人负责联系保亭汽车站和陵水高铁站,联系购票事宜。就这样,我带领官兵们搭摩托、乘火车、坐高铁,绕道陵水、三亚两个市县,行程近两百多公里,最终于上午10时25分到达集结地域。

“你们虽然是最后到达集结地域的,但你们有令必行,有召必到的行为值得所有官兵学习!集结号就是冲锋号,身为军人,任何时候,都必须坚决执行命令。作为基层带兵人,在特殊的情况下,更要头脑清醒,意志坚定,确保部队完成任务!”我至今记得师首长了解我们的经历后,在讲评会上对我们的表扬。

“习近平主席指出,听党指挥是强军之魂。”以前,总感觉这句话离自己很远,但这次经历使我认识到,听党指挥不是一句空洞的口号,更不是上级党委机关和领导干部的事,作为基层官兵,更要自觉将“听党指挥”这一我军永远不变的军魂落实到行动上,始终保持清醒头脑,保证“枪听我的话,我听党的话”。

财经新闻 | 综合

值班主任: 黄娟 主编: 史自勤 美编: 石梁均

央行货币政策走向是“松”是“紧”?

业内人士表示,继续宽松仍有必要,预计空间可能收窄

在连续几周降息降准的预期落空之后,市场对于下一步货币政策的预期也发生了非常微妙的变化。各种渠道释放的多种信号错综叠加,让不少人士对未来货币政策走向一时难作抉择。

业内人士表示,虽然前期降息降准对于降低长期融资成本的效果有限,但是货币继续宽松仍然有必要,预计空间可能有所收窄。未来,刺激经济进一步复苏不能仅依靠货币政策,需要更多财政政策和产业政策护航。



预期 悄然生变

本来非常强烈和明确的降息降准预期,最近却变得有些模糊。有不少人猜测,央行的货币政策是不是要做出一些调整。整个市场陷入一种持续的观望氛围之中。

6月23日,央行公开市场操作再现空窗,这已是央行连续第19次在公开市场暂停逆回购。除了暂停逆回购,在不久之前,央行向部分机构进行了定向正回购,期限包括7天、14天和28天,总操作量逾千亿元人民币。正回购则意味着央行是在“回收”市场

上的流动性。

另据媒体报道,央行至少没有全部续作上周到期的约6700亿元MLF(中期借贷便利)。MLF是中央银行提供中期基础货币的货币政策工具,不做续作则意味着央行没有进一步宽松银行间市场的流动性。实际上,在最近一段时间,在新股发行、商业银行上半年末考核等多重压力之下,银行间流动性略显紧张。但此时,央行并未选择按照更低的利率完成MLF续发,也引得市场的猜测,央行是否在变相收

升。不过,5月CPI增幅较上月回落,PPI涨幅继续为负,反映经济转型阶段增长动力依然不足。货币政策还有宽松空间。

他同时表示,经过两次“全面、定向”降准,金融体系流动性宽松,商业银行超额储备增加;5月贸易顺差扩大至近600亿美元,外汇占款增加,这都将降低降准的紧迫性,挤压进一步降准空间。但是,从长期来看,伴随美联储在今年三季度末或四季度初迎来加息时点,以及中国进一步加大资本项目开放

前期降息降准的效果看似有限,那么货币政策是否还会继续宽松?不少业内人士还是给出了肯定的答案,认为货币继续宽松仍有必要,但空间可能收窄。

民生银行首席研究员温彬对记者表示,自年初以来,政府出台的一系列稳增长政策效果有所显现,5月份PMI继续回升,已经连续三个月高于50,同时房地产百城房价环比也由负转正,成交量放大,楼市有所企稳。随着基础设施投资项目陆续审批开工,基建投资在稳增长中的作用会进一步提

升。不过,5月CPI增幅较上月回落,PPI涨幅继续为负,反映经济转型阶段增长动力依然不足。货币政策还有宽松空间。

他同时表示,经过两次“全面、定向”降准,金融体系流动性宽松,商业银行超额储备增加;5月贸易顺差扩大至近600亿美元,外汇占款增加,这都将降低降准的紧迫性,挤压进一步降准空间。但是,从长期来看,伴随美联储在今年三季度末或四季度初迎来加息时点,以及中国进一步加大资本项目开放

率下行难以传导到长端的债券市场和信贷市场利率,这使得降低企业融资成本的目的靠货币几乎难以实现。“央行多次下调了贷款基准利率,但由市场机构报价形成的LPR(贷款基础利率)下降的幅度没有那么大。”上述商业银行人士表示。

温彬表示,在未来可能继续采取降息手段的同时,还应加快利率市场化改

紧流动性。

引发市场预期微调的原因还不止这些。央行最新公布的数据显示,5月金融机构外汇占款增加322亿元人民币,为连续第二个月正增长。连续正增长的外汇占款趋势也使得市场对其造成的流动性缺口的担忧有所缓解,进一步释放流动性的动力似乎也在减弱。

实际上,大部分分析人士认为,无论是定向正回购操作,还是不再续作MLF,都并非央行主动而为,而是商业银行从自身出发,不愿持有更多的流动

性。不过,这也从侧面说明市场本身已经缺乏流动性,央行若继续注入流动性,这些流动性可能是无效的,或者不能形成有效的信贷投放。

“货币政策实际上还是总量政策,央行也无法控制资金的流向,而资金具有逐利性,可能在多绕了几个圈之后,又进入高风险、高收益的领域,而非政策当初希望引导进入实体经济中。这种情况下,是否还要加大货币政策宽松的力度,央行可能也在观望。”一位商业银行人士对记者说。

高于此前,这一部分债务的偿债压力更大。在地方债置换结束之前,央行都会给予货币政策配合,并且保持资金利率的宽松。

不过,不少市场人士也称,除总量政策之外,未来货币政策将加大定向宽松力度。此前,央行官方已经确认分别于2014年9月、11月、2015年3月、5月经四次操作将PSL利率从4.50%下调至目前的3.10%,未来,PSL以及新创设的货币政策工具将成为央行政策工具箱中的重要选项。

“降息降准在短期内能够托底经济,但是长期来看,仅靠货币政策不可能持续拉动经济增速回升,在经济转型的过程中,仍需找到新的经济增长点,这是个长期的过程。”温彬说,财政政策和相关的产业政策在稳增长过程中将发挥更为重要的作用。

记者 张莫 (新华社北京6月24日新媒体专电)

昨日市况

打新资金助推 市场再现“V”型反转

本报海口6月24日讯(记者陈平)在上周打新资金继续回流下,今天,沪市趁着昨天的涨势跳空高开高走,然而,上周的暴跌余威仍让投资者心有忌惮,逢高减持导致早盘在冲高的过程中出现了一波比较大的跳水,直至午后续跌填补缺口后才掉头向上挺进,并以当天最高收盘,在形态上继昨天后再次形成“V”型走势。终盘,沪综指大涨113.66点,涨幅2.48%,收报4690.15点。

昨天力挺市场的券商、保险、银行等金融板块早盘走弱,是导致市场跳水的重要因素,相反,中国石油和中国石化两桶油的强势,是当天市场大幅反弹的中坚力量。从当天沪港通中的沪额度160亿/130亿显示中,沪额度不减反增可知,前几天趁着本次市场暴跌大肆抄底的外资资金今天大多已获利走人。

市场分析人士认为,打击配资盘是造成本轮行情暴跌的主要原因,但这是保证本轮牛市健康发展必不可少的。中长期看,市场向上的大方向没有改变。当然,短期来看,一朝被蛇咬,十年怕井绳,前几天的暴跌,客观上在投资者的心灵上留下了阴影。这也是今天虽然延续了昨日的反弹,但盘中走势较为曲折的重要原因。这种心态恐怕在今后还会发作,它的恢复需要一定的时间。今天为打新资金解冻高峰期,解冻资金达2.38万亿元,周四周五本轮申购资金将陆续解冻,流动性缓解;市场普遍对近期降准、降息抱有希望。利空也有:当日盘后,证监会又核准28家企业首发申请,利好利空参半下,短期大盘恐将陷入大幅震荡中,不过结构性个股行情仍将活跃。对有技术的投资者是机会,反之,缺少技术的投资者又要找不到北了。(观点仅供参考 入市风险自担)

装备制造 成科技创新主战场

据新华社北京6月24日新媒体专电(记者郭洪海 董建国)日前在福州召开的第十三届中国·海峡项目成果交易会聚焦“中国制造2025”,高压电除冰机器人、有轨空中巡逻监控机等一系列充满智慧的创新成为交易会亮点。业内人士认为,加大科技创新力度,推动制造业向智能化生产和个性化定制转型,已经成为中国制造业发展的主流方向。

智能化生产有望成为中国装备制造业转型契机。社会即将跨入智能时代,生产制造的智能化、个性化、定制化将成为工业主流趋势,“人机一体、智能制造”将是未来制造业新的发展趋势,也为装备制造业向高端水平迈进提供广阔市场。